

КОНЧИНА ЮРИЯ ПАВЛОВИЧА ТИТОВА



Коллектив кафедры истории государства и права Московского государственного юридического университета им. О.Е. Кутафина (МГЮА) с глубоким прискорбием сообщает, что 14 октября 2014 г. на 85-м году жизни скончался известный советский и российский ученый, лауреат Государственной премии РФ в области науки и техники, доктор юридических наук, профессор Юрий Павлович Титов.

Юрий Павлович родился 29 октября 1929 г. в Москве.

В 1952 г. он закончил Московский юридический институт.

В 1955 г. завершил учебу в очной аспирантуре при юридическом факультете МГУ им. М.В. Ломоносова.

В том же году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Осуществление Советским социалистическим государством функции подавления сопротивления свергнутых эксплуататорских классов внутри страны в период перехода на мирную работу по восстановлению народного хозяйства (1921–1925 гг.)» (научный руководитель – доктор юрид. наук, проф. К.А. Софроненко).

В 1956–1959 гг. работал в Государственной библиотеке СССР им. В.И. Ленина в должности Главного библиотекаря и занимался систематизацией юридической литературы, поступавшей в библиотеку.

В 1959–1960 гг. трудился в журнале «Советское государство и право» (ныне – «Государство и право») в должности заместителя заведующего отделом государственного права.

Последующая трудовая биография Юрия Павловича была связана с ВЮЗИ – МЮИ – МГЮА – МГЮУ им. О.Е. Кутафина (МГЮА), в котором он проработал (в штате) с 1 февраля 1961 г. по 14 февраля 2014 г., получив признание и уважение среди коллег и учеников как талантливый лектор, опытный преподаватель, мудрый и принципиальный наставник.

На протяжении 60–80-х годов Ю.П. Титов был активным участником научной дискуссии по истории российского абсолютизма.

В 1990 г. Ю.П. Титов защитил докторскую диссертацию на тему «Создание и развитие революционных трибуналов в РСФСР». В диссертации на основе обширных источников, в том числе документов из 30 государственных и партийных архивов СССР, была воссоздана история создания и развития системы революционных трибуналов в РСФСР за период с 1917 по 1923 г.

Юрий Павлович активно участвовал в научно-исследовательской и методической работе, являясь автором более 120 работ. Под его руководством подготовлен и успешно защищен целый ряд кандидатских и докторских диссертаций.

Большое внимание Ю.П. Титов уделял подготовке и публикации учебников и хрестоматий по истории государства и права СССР и России в качестве автора и редактора.

На склоне лет Юрий Павлович был одним из организаторов и деятельным участником Российского историко-правового общества (РИПО).

18 июня 1996 г. Указом Президента РФ Ю.П. Титову (в составе коллектива авторов) присуждена Государственная премия РФ в области науки и техники и присвоено звание лауреата Государственной премии Российской Федерации в области науки и техники за научный труд «Российское законодательство X – XX веков» в 9-ти томах.

Приказом Министерства образования и науки от 30 марта 2006 г. Ю.П. Титов был награжден нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».

Приказом ректора МГЮА от 5 августа 2008 г. за долготелетний добросовестный труд он был награжден нагрудным знаком «Ветеран МГЮА».

Своими научными разработками в области истории государства и права Юрий Павлович внёс существенный вклад в развитие юридической науки СССР и России.

Скорбим, выражаем глубокие и искренние соболезнования родным и близким, всей научной общественности России и ближнего зарубежья.

Коллектив кафедры истории государства и права Московского государственного юридического университета им. О.Е. Кутафина (МГЮА)